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El Comisario de Derechos Humanos del Consejo de Europa recibe un informe relatando graves irregularidades en el CIE de Zapadores

El nuevo Comisario de Derechos Humanos del Consejo de Europa, tras una ronda de consultas con defensores de derechos humanos, requirió un informe sobre la situación de las personas migrantes y refugiadas en el Estado español. La red Migreurop le ha remitido un informe señalando las principales preocupaciones en materia de vulneración de derechos fundamentales. El informe incluye numerosas irregularidades en el CIE de Valencia.

La red Migreurop (www.migreurop.org) ha remitido su recientemente elaborado “Informe para la Comisión de Derechos Humanos del Consejo de Europa sobre la protección de los derechos de las personas migrantes en España”, motivado por la preocupación del nuevo Comisario tras establecer una ronda de consultas a organizaciones el pasado mes de octubre, y escuchar la preocupante situación descrita en lo que concierne al Estado español. En este informe, las organizaciones insisten especialmente en las principales preocupaciones en cuanto a las graves violaciones de derechos fundamentales registradas en los últimos años en los centros de internamiento de extranjeros y en el control de la Frontera Sur. 

En lo relativo a los CIE, el informe señala irregularidades en materia de defensa jurídica efectiva, en el acceso al procedimiento de asilo, la presencia de menores, la desprotección de las víctimas de trata por explotación sexual, deficiencias en la atención médica, entre otras; cuestiones todas ellas que afectan también al CIE de Valencia.

Respecto al CIE de Zapadores, el informe relata casos concretos de malos tratos policiales a personas internas, y otras irregularidades violaciones de los derechos fundamentales que siempre han terminado impunes. 

Se incluyen casos que van desde la muerte de una persona nigeriana en el año 2008, los castigos colectivos a los que fueron sometidos los internos denunciados en enero de 2011, el abuso sexual a una mujer marroquí –que denunció los hechos y fue inmediatamente expulsada–, o el maltrato que en varias ocasiones han recibido ciudadanos argelinos recién llegados a costa y antes de ser expulsados, siendo algunos de ellos menores de edad. [Consultar la página 6 del informe adjunto para ver el listado completo de casos recogidos.]

La Campaña por el Cierre de los CIE confía en que la Comisión de Derechos Humanos del Consejo de Europa tomará en consideración este informe, y utilizará todos los mecanismos a su alcance para exigir al Gobierno de España que clarifique los hechos relatados, depure las debidas responsabilidades y ponga los medios necesarios para evitar en lo sucesivo violaciones de Derechos Humanos como las descritas.


